Tunbl xumMmu4yecKkux peakuyuu.

3agaymn ypoka:

chopmmpoBaTtb NpeacTaBreHne o O
XUMNYECKOM ypaBHEHMU. [laTb NOHATME O
peakuusax pasnoXXeHusi, CoeanHeEHUS,
3amMelleHna n oobmeHa.




[loHaIMuUe o XUuMu4YeCcKoM ypasHeHUU.

Hucrno atToMmoB XMMUYECKUX 9N1IEMEHTOB A0
peakuun un nocrie Hee, OCTaeTcH
HEU3MEHHbIM, a 3Ha4YuT, X odLlas
Macca TOXe HE N3MEHAETCH.

Ha ocHoBaHMM 3akoHa coxpaHeHUsa Macchbl
BELLLECTB COCTaBAITCS YPaBHEHUS
XUMUNYECKUX peaKLUN.



[loHaIMuUe o XUuMu4YeCcKoM ypasHeHUU.

o XUMUYecKoe ypasHeHuUe — 3mo
YC/108Has 3arucb XumMu4eckou
peaxkuuu ¢ rnoMouwbro XuMu4eckux
QopMyr1 U Mamemamu4yecKux
3HaKos.



[lpaBuna coctaBneHua ypaBHeHNV

XUMUYECKNX peaKkLnn.

. B neBow yacTtu ypaBHeHus nuwyTcsa hopmynbil
BeLLleCcTB, BCTyNnarwLwWmnxX B peakuunro (UCXOOHbIe
geulecmea), B npaBov —popmyrnbl NONYy4YNBLUNXCA
BewecTB (Mpodykmbi peakuuu).

N 3aTeM Ha OCHOBaHMU 3aKOHA COXpPaHEeHUs Maccbl
BellecTB HAa4YMHAKOT ypaBHUBaTbL aToMbl. Yucrno atomoB
KaXX[0ro XMMU4ecKoro areMeHTa B nNpaBon 4acTu
AOJMKHO PaBHATLCS YUCITY aTOMOB 3TOrO Xe 3fieMeHTa B
neBOM YacTM.

. YpaBHMBaHMe aTOMOB NPOMU3BOAUTCH C NOMOLUbLIO
nopbopa koaghpuuueHmMoes — Yncersn, KotTopble
BbICTAaBNAOT nepea opmynamm.




[lpaBuna cocrasneHua ypaBHeHNV

XUMUYECKNX peaKkLnn.

1. CocmaeuM ypagHeHuUe peakuuu
20pPeHUs yasiepoaa:

1.C+02—
2.C+ 02 —-CO2

3. 1atom C + 2 atoma O — 1 atom C n 2 atoma O




[lpaBuna coctaBneHua ypaBHeHNV

XUMUYECKNX peaKkLnn.

2. Peakuusg pa3noxeHus okcuaa pTyTu.
. HgO —

. HgO — Hg + O2

. Tarom Hgn 1 atom O — 1 atom Hg + 2 atoma O

. 2HgO — Hg + O2

. 2aroma Hg n 2 atoma O — 1 atom Hg + 2 atoma O

. 2HgO — 2Hg + O2

o Ok~ WDN -



Tunbl XMMNYECKUX peakLunn.

1o usmMeHeHUro YucJs1a UCXOOHbIX U KOHEYHbIX
rnpoodyKmoe peakyuu desissm Ha:

o Peakuyuu pa3soxeHusl.
e Peakuuu coeOuHeHusl.
o Peakuuu 3ameuwleHusi.

o Peakyuu obmeHa.



Peakuumn pasnoxeHus -

@8 9TO peakuuun, B pesynbrate KOTOpbIX
M3 OQHOro BellecTBa Nnony4yaeTcs
HECKOIbKO HOBbIX BELLIECTB.

o 2HgO — 2Hg + O2

o 2KNO3 —-2KNO2 + O2

o CaCO3 —-Cal + CO2

o 2KMnO4 —-K2MnOs4+ MnO2+ O2



Peakunn coeguHeHUS -

- 9TO peakuumn, B peayrbraTte KOTopbIX U3
OBYX UM HECKONMbKNX MNPOCTbIX UMK
CITOXHbIX BellecTB obpasyeTcs ogHo
bonee crnoxHoe.

@ C+02—-CO02
#a 2Cu + O2 »2CuO
@2 Na20 + CO2 — Na2C0s3



Peakuunn 3ameLueHuns -

@2 9TO peaKkunn MeXxay NPOCTbIM N CITOXHbIM
BELLIECTBOM, B pe3yrnbrare KOTOPbIX aTOMb
MPOCTOro BELL,EeCTBa 3aMeLLaloT aToOMbl OAHOIO
N3 XUMUYECKUX 3NEMEHTOB B CITOXXHOM
BellecTBe.

@ Zn +2HCI — ZnCl2 +H2
@2 CuSO4 + Fe —-Cu + FeSO4
@ 2Na + 2H20 —2NaOH + H2



Peakunm obmeHa -

@2 3TO peakuunun, mexay ABYMS CITOXHbIMU
BELLIECTBaAMM, NPU NPOTEKAHUN KOTOPbIX
X MOMeKyrnbl 0OMEHNBAOTCS CBOMMMU
COCTaBHbIMU YacTAMMW.

@@ CuSO4 + 2NaOH—Cu(OH)2|+ Na2S0O4

#a 2HNOs3 + Ba(OH)2— Ba(NO3)2 + 2504
# NH4Cl + KOH — KCI + NH31+ H20



3akpenreHue.

1. PaccTtaBbTe KOO PULMEHTBI B CrieayoLmnx
ypaBHEHUAX peakumn. OnpegennTe TUnbl peakuni:

1. CaCO3 — Cal + CO2

2. Na2S04 + BaCl2 — NaCl + BaS0O4

3. SO3 + H20 — H2S04

4. Cu *HNO3korny) —Cu(NO3)2 + NO2T+ H20
5. Fe(OH)3 — Fe203 + H20

6. Al2(S0O4)3 + NaOH — Na2S04 + Al(OH)3]



3akpenreHue.

2. HannwunTte ypaBHeHUSA peakuun no Ha3BaHUAM
NCXOAOHbIX BELLECTB N NPOAYKTOB peaKkLunM.
OnpenenuTte TUNbl peakuun.

o CynbdaT MmarHus + rugpokcma HaTpmsa —
rmapokcuag marHus + cynbdat HaTpus.
o Xnopwua kanua + HuTpart cepebpa —
HUTPAT Kanus + xnopua cepebpa.
o Keneso + congHas kumcnorta —
xrnopup xernesa (2) + Bogopoa.
o Okcug meam + okema asorta (95) — HUTpaT Meaun.
o JKeneso + cepa — cynbdua xenesa (2).



